

УДК 323.2

ОСНОВНЫЕ ПРОБЛЕМЫ РАЗВИТИЯ МОЛОДЕЖНОЙ ПОЛИТИКИ

Лыхин Дмитрий Анатольевич

кандидат экономических наук, доцент

lyhindmitrij@yandtx.ru

Мичуринский государственный аграрный университет

Мичуринск, Россия

Аннотация. В статье рассматриваются проблемы политические и социально-экономические стоящие перед современной молодежью. Молодежь в своих действиях оказывает все большее влияние на государство. При реализации направлений молодежной политики нужно учитывать потребности молодых людей в различных сферах жизни и социально-экономического развития.

Ключевые слова: молодежь, молодежная политика, государство, общество, потребности, проблемы, развитие.

Последние десятилетие показывает, что молодежь начинает оказывать все большее влияние на все стороны жизни в странах. Поэтому руководство любой страны должно уделять возрастающее внимание на молодежные потребности, требования, возможности реализовать свои возможности. Молодежь, начинает играть все возрастающую роль во многих политических процессах, стремиться добиться влияния на жизнь общества, страны, хочет добиться успеха в своих начинаниях. И дальнейшее стабильное развитие страны во многом зависит от того, как начинания и преобразования в стране повлияют на текущую жизнь молодых людей, так как эта часть общества как правило наиболее активна, мало подвержена компромиссам, видит только белое и черное, без компромиссов, и свое будущее молодые люди начинают связывать с теми политиками, которые реально, что-то предлагают и что-то делают. Стабильное и устойчивое развитие государства могут предложить и реализовать только те страны, которые идут на встречу молодым гражданам в своих странах, учитывают их потребности, возможности, желания принимать их устремления к участию в управлении. Страны, должны стремиться увлечь молодежь теми проектами, делами, которые дадут им возможность реализовать себя [1-8].

Эти цели нужно формировать и доводить до всего населения, а не только до его самой активной частью молодых людей. Так как и другие категории граждан заинтересованы в решении их проблем текущих, будущих и в их структуре имеется какое-то количество активного населения, часть которого будет стремиться получить нужное им принятие решений от руководства страны, отвечающих их непосредственным интересам.

Развитие только политических или только социально-экономических потребностей общества возможно, но это создает проблемы не сбалансированности интересов. Они должны дополнять друг друга, но в то же время они во многом не совпадают и даже противоречат друг другу, так как политики стремятся получить популярность и преимущества и поэтому перед выборами начинают много чего обещать, а получив должности не

выполняют заявленные обещания по разным причинам. Часть своих обещаний они не собирались выполнять заранее, так как они носили популистские начинания.

Молодежь это видит и начинает выдвигать политические требования, претензии к власти, государству с желанием получить какие-то конкретные, положительные результаты. Но зачастую во многом справедливыми требованиями молодых людей пользуются лица, которым интересно только какой-то свой, нужный им результат.

Реализация социально-экономических проблем и задач стоящих перед государством, даже успешная, но не подкрепленная направленными и четко выраженными политическими установками, будет носить зачастую провальный характер, так как они не отражают всех насущных проблем молодежи. Этим как правило пользуются организации, которые стремятся к достижению собственных интересов. И которые готовы воспользоваться недовольством, в том числе и молодежи, в своих целях. Хорошие социально-экономические показатели развития страны, в данном случае, не подкрепленные политическими заявлениями и руководящей ролью властей страны будут разрушены. Пример Белоруссии, где Лукашенко во многом решил социально-экономические проблемы, стоящие перед страной, но при этом упустил политическую составляющую, что привело к протестам и выступлениям в настоящее время, где главной протестной силой и выступает молодежь. Поэтому любое государство должна дать всем своим жителям, и в том числе молодежи, как самой наиболее активной части населения, возможность реализовать свои устремления и в политической и социально-экономической жизни страны, общества. Чтобы молодые люди смогли получить работу, достойную оплату за свой труд, и при этом политически были активными гражданами, не сточки зрения просто выйти на улицы с любыми требованиями, которые им предложат политические партии, неправительственные организации, чтобы это были не популистские лозунги и заявления. Они говорят молодым людям вот кто виноват в ваших

сегодняшних проблемах и решить их можно только выйдя на демонстрации с требованиями отставки, недоверия к руководству страны, так как власть не видит и не слышит ваш голос. Поэтому только в противостоянии с властью вы можете добиться своих целей. Только так вы можете получить что хотите, но при этом эти руководители пытаются раскачать страну, получить помощь и поддержку из-за рубежа, из других демократических стран. И потом оказывается, что молодые люди помогли добиться для кого-то власти а сами не получили ничего [9-13].

Но и продвижение только политических установок: как мы хорошо живем в стране, без подкрепления реальной жизни социальными и экономическими достижениями и улучшением реальной жизни молодых людей ничего не даст. Только политические лозунги не накормят, не дадут работу, не улучшат жизнь населения. И соответственно со временем, потребность в хлебе насущном приведет к справедливым требованиям улучшить экономическую жизнь в стране. Вспомним СССР перестройка дала возможность выражать свои политические устремления, свободу предпринимательству начало, но в то же время введение талонов, рост дефицита и предметов первой необходимости привело к развалу страны. Поэтому молодежь необходимо направлять и поддерживать по многим направлениям жизни, у нее еще нет сформированных целей, опыта жизни и любые установки, лозунги к чему-то могут вывести молодых людей на улицы. Государство проводя и реализуя политику воспитания и поддержки молодых людей, предлагая им различные возможности для их реализации их потребностей, учитывая их нужды не только в политике, но и социально-экономической сфере, науке, спорте, искусстве. Разрабатывая программы поддержки молодежи на всех уровнях власти: руководство страны, регионов, муниципальных образований. Должны проводить и реализовывать мероприятия, направленные на решение возникающие вопросов, принимать непосредственное участие в решении проблем стоящих перед молодыми людьми, приглашать их к решению этих задач. Кто как не молодежь может

сказать, что им нужно в настоящее время, что их волнует, как они видят развитие своего будущего.

Конечно все решения проблем нельзя отдавать только на откуп молодежи, так как они в силу своего возраста и опыта видят только часть того, что нужно им и только то, что есть в настоящем времени. Они не думают о будущем, как правило живут в большинстве своем только настоящим. Не учитывают интересы и потребности других групп населения. Не учитывают интересы страны в целом, у них еще нет стратегического мышления. Поэтому в разработке программ развития нужно учитывать интересы молодежи, объяснять ей что будет сделано в ее интересах. Привлекать наиболее активную часть в подготовке и принятии решений, давать возможность непосредственно принимать участие в жизни общества, страны, района, города или села где они проживают. Это даст ей уверенность в том, что молодых людей слышат, учитывают их потребности и нужды. Должны быть регулярные встречи с молодыми людьми на всех уровнях: руководства страны, регионов муниципальных образований. Это позволит им получать непосредственно информацию от молодых людей.

Воспитание молодежи даст преемственность поколений в различных сферах жизни страны, политике, культуре, общественных отношениях это позволит сплотить разные социальные группы, в рамках истории своей родины.

Дальнейшее развитие молодежной политики в стране следует проводить в рамках усиления и развития совершенствования деятельности органов по делам молодежи. Координация проблем и задач стоящих перед молодежью, обществом, государством, муниципальными образованиями и другими заинтересованными организациями. Все это должно быть направлено на то, чтобы все в большей степени привлечь молодежь к делам в реализации общественных интересов. При определении направлений дальнейшего развития молодежной политики необходимо учитывать

тенденции развития страны, потребности молодых людей в различных сферах жизни и социально-экономического развития.

Список литературы:

1. Государственная молодежная политика: Российская и мировая практика реализации в обществе инновационного потенциала новых поколений / под общ. ред. В.А. Лукова. М.: Изд-во Моск. гуманит. ун-та, 2013. С. 23.
2. Григорьев С.И. Информационные технологии в муниципальном управлении: опыт применения в масштабах городского округа / С.И. Григорьев, М.Н. Гусева // Ученые записки Тамбовского отделения РoСМУ. - 2018. - № 10. - С. 167-174.
3. Гусева М.Н. Интерактивные методы формирования имиджа будущего государственного служащего в вузе / М.Н. Гусева // Психолого-педагогический журнал Гаудеамус. - 2018. - Т. 17. - № 38. - С. 40-49.
4. Гусева М.Н. Теоретико-методологический концепт противоречий «развития» и «устойчивости» в управлении развитием российских регионов и императивы социально-экономической политики устойчивого развития региона / М.Н. Гусева, М.А. Маликова // Сб.: Аграрная наука в инновационном развитии АПК: материалы международного молодежного аграрного форума, 2018. - С. 95-104.
5. Зубок Ю.А. Молодежь и молодежная политика в современном российском обществе / Ю.А. Зубок, Т.К. Ростовская, Н.Л. Смакотина. – М.: ИТД «ПЕРСПЕКТИВА», 2016. – 166 с.
6. Корепанова Е.В. Организация формирования управленческих умений будущих менеджеров образования в педагогическом вузе / Е.В. Корепанова, Н.С. Абакумова // Сборник статей по итогам научно-исследовательской и инновационной работы Социально-педагогического института ФГБОУ ВО Мичуринский ГАУ за 2017 год: Актуальные

проблемы науки и образования. – Мичуринск: изд-во Мичуринского государственного аграрного университета, 2017. - С. 119-123.

7. Корепанова Е.В. Характеристика модели формирования организаторских способностей будущих менеджеров образования / Е.В. Корепанова, Е.В. Молоканова // Сборник статей по итогам научно-исследовательской и инновационной работы Социально-педагогического института ФГБОУ ВО Мичуринский ГАУ за 2017 год: Актуальные проблемы науки и образования. – Мичуринск: изд-во Мичуринского государственного аграрного университета, 2017. - С. 123-127.

8. Максаева Е.А. Формирование профессиональной компетентности служащих муниципальных органов власти / Е.А. Максаева, П.В. Ерин // Сб.: Инновационное развитие региона: интеграция управленческой науки и практики: труды Межвузовской студенческой научно-практической конференции, 2019. - С. 83-88.

9. Малыгина Е.А. Молодежная политика в современной России. URL: <http://www.scienceforum.ru/2014/discus/415/194>

10. Молодежь России 2000–2025: развитие человеческого капитала: доклад. URL: <https://fadm.gov.ru/docs?categoryId=14&page=1>

11. Политология: учебник для бакалавров / под ред. В. А. Ачкасова, В. А. Гуторова. – 3-е изд., испр. и доп. – М. : Изд-во Юрайт, 2014. – С. 17–18.

12. Правовое регулирование молодежной политики в современных зарубежных государствах: сравнительно-правовой анализ: аналитическая записка. URL: <https://fadm.gov.ru/docs?categoryId=14&page=1>

13. "ПЛЮС-МИНУС" Репутация: из опыта имиджмейкинга государственной службы: учебно-методическое пособие / О.С. Синепупова, Н.И. Руднева, Г.В. Короткова, Е.А. Ветрова и др. – Тамбов: изд-во Тамбовского государственного университета им. Г.Р. Державина, 2015. – 150 с.

UDC 323.2

MAIN PROBLEMS OF YOUTH POLICY DEVELOPMENT

Lykhin Dmitry Anatolyevich

Candidate of Economic Sciences, Associate Professor

lyhindmitrij@yandtx.ru

Michurinsk State Agrarian University

Michurinsk, Russia

Annotation: The article deals with the political and socio-economic problems facing modern youth. Young people are increasingly influencing the state in their actions. When implementing youth policy, it is necessary to take into account the needs of young people in various spheres of life and socio-economic development.

Key word: Youth, youth policy, state, society, needs, problems, development.